Géométrie analytigue dans Uespace

. Equation cartésienne de plan
N s =
Dans un repére orthonormé, un plan P de vecteur normal (a ; b ; C)

a une équation de forme :

ax + by +cz+d =0

M(Xy 3 Y3 Zm) appartientaPssi  aXy, + by, + ¢z, +d =0

. Position relative de 2 plans

. _— _— . Nwand —_— ..
2plans P1 et P2 de vecteurs normaux respectifs N4 etNy sont paralléles ssi 11 et My sont colingaires.

. poand . . . poand boand
2 plans P1 et P2 de vecteurs normaux respectifs 711 et n2 sont perpendiculaires ssi 114 ety sont orthogonaux.

. Représentation paramétrique d’une droite

Représentation paramétrique de la droite D passant par d(xa s Ya ;s Zq) et de vecteur directeur ﬁ(a ; b ; C):

r=at+ T,
y=">bt+1yu
z=ct+ za

ou t estunréel

Un point 771’(x ; Y 5 Z)appartient & D ssi il existe une réel t qui vérifie ’équation.

L Projeté orthogonal d’un point sur un plan ou sur une droite

SUR UNE DROITE :

Si (d) est une droite de représentation paramétrique : r=1ap+ta teR
Yy =1y +th
zZ=2zy+ te

SoitAunpointetH (X, ; Vp; Zp) le projeté orthogonal du point A sur la droite (d), alors :
Le plan P passant par A et orthogonal & la droite (d) a pour équation cartésienne : X + by +cz+d= 0,deRr

Le triplet (Xy, ; Yn ;5 Zp) estl'unique solution vérifiant :

- La représentation paramétrique de (d)

- L’équation cartésienne de P '\y_-/:."l

SURUN PLAN:
Si P est un plan d'équation cartésienne : ax+by+cz+d=0; A
SoitA(xA y Ya, Zg)unpointetH (X ; Yy ; Zp) le projeté orthogonal du point Asur le plan P, alors :

La droite (d) passant par A et orthogonale au plan P a pour représentation paramétrique :
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Le triplet (Xp ; Vp; Zp) estl'unique solution vérifiant : A :
- La représentation paramétrique de (d)

- L’équation cartésienne de P |
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